

# 详讯：世贸组织迎来首位非洲籍总干事

日内瓦2月15日电 (记者凌馨)在世界贸易组织15日举行的总理事会特别会议上，世贸组织全体成员一致同意，任命尼日利亚经济学家恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉为新任总干事。

世贸组织在当天发布的新闻公报中表示，世贸组织成员“创造了历史”，奥孔乔-伊韦阿拉将成为首个执掌该组织的女性总干事和首位非洲籍总干事，她的任期将从今年3月1日持续至



这是2020年7月15日，恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉在位于瑞士日内瓦的世界贸易组织总部出席记者会。新华社发(李叶 摄)

2025年8月31日。

奥孔乔-伊韦阿拉在线上会议上对自己当选世贸组织总干事表示荣幸。她表示，为了从新冠疫情带来

的破坏中完全和迅速恢复，一个强大的世贸组织至关重要，她期待与各成员一起制定和实施应对政策，让经济恢复运转。“我们的组织面临诸多挑战，但一起努力，我们将让世贸组织更强大、更灵活、更好地适应当今现实的需要。”

世贸组织总理事会主席戴维·沃克

代表总理事会向奥孔乔-伊韦阿拉表示“最热烈的祝贺”。他强调，这是世贸组织“至关重要的时刻”，相信所有成员将与总干事一起开展建设性工作，共同塑造世贸组织的未来。

中国常驻世贸组织代表李成钢表示，在世贸组织处于关键时刻、需要尽快取得成果的今天，这一任命“非常及时”。世贸组织全体成员做出的共同决定不仅展现了对新任总干事的信任，也表明了“对我们共同相信和维护的多边贸易体系的信任”。

李成钢说，作为一个稳定、非歧视性、以规则为基础的多边贸易体系的贡献

者和受益者，中国坚信互利共赢的贸易将是帮助摆脱当前困境、尽快实现经济复苏的关键工具。

奥孔乔-伊韦阿拉现年66岁，曾在世界银行工作25年，担任过常务副行长。她还担任过尼日利亚财政部长和外交部长，并曾任全球疫苗免疫联盟董事会主席。

世贸组织第六任总干事阿泽维多去年8月31日离任，提前一年结束任期。新任总干事遴选程序于去年6月8日启动，共有8位候选人获得正式提名。去年10月28日，世贸组织总干事遴选“三人小组”宣布奥孔乔-伊韦阿拉为新任总干事唯一推荐人选。

新华网



# 美军驻伊拉克基地附近遭火箭弹袭击致1死多伤 美国务卿表态：深感愤怒！

当地时间2月15日，以美国为首的联军在伊拉克北部的军事基地附近遭遇数枚火箭弹袭击，造成一平民承包商死亡，以及包括一名美国军人在内的5人受伤。根据路透社最新消息，美国国务卿布林肯就此事发表声明，称美方对此“深感愤怒”。

根据初步报道，当天至少有3枚火箭弹落在了库尔德人控制的埃尔比勒国际机

场附近，路透社记者听到巨大的爆炸声，看到机场附近起火。报道称，一名平民承包商在袭击事件中死亡，另有包括一名美军在内的5人受伤。路透社在报道中形容说，这是近一年来针对以美国为首的驻伊部队发动的最致命袭击。

随后，美方就此事做出强烈回应。路透社称，美国国务卿布林肯当地时间15日

晚表示，美方对这起袭击“深感愤怒”。布林肯在一份声明中说“已联系库尔德地区总理马斯鲁·巴尔扎尼讨论这起事件，并承诺支持所有调查与对犯案者追求责任的行动”。

法新社称，自从伊拉克2017年宣布战胜“伊斯兰国”(IS)后，以美国为首的联军数量降至3500人以下，其中2500人是美国人。大多数军人驻扎

在邻近埃尔比勒国际机场的军事基地。在袭击事件发生后，一个自称为“血之守护者(Awlya al Dam)”的新兴武装组织宣称对此事件负责，但未提供相关证据。

过去一年，有约12个类似武装组织曾宣称对相关火箭弹袭击负责，但美国与伊拉克安全官员告诉法新社，他们认为这些团体是“真主党旅”(Kataeb Hezbollah)

与伊拉克民兵组织“正义联盟”(Asaib Ahl al-Haq)等亲伊朗派系的外围组织。

去年1月，美国出动无人机在巴格达杀死伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官苏莱曼尼后，美国与伊朗紧张局势升温，导致中东地区冲突再起。上一次针对联军的致命袭击是发生在去年3月，造成一名英国人与两名美方人员身亡。

环球网